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Från och med den 1 januari 2007 börjar 
ändringarna i lagen om elcertifikat att 
gälla. Så här berörs: 

Elleverantörer 

Från och med den 1 januari 2007 flyttas 
ansvaret för kvotplikten från elanvändaren 
till elleverantören. Eftersom elleverantö-
ren därmed inte längre utför en tjänst åt 
elanvändaren blir kvotplikten en kostnad i 
näringsverksamheten. Elcertifikatpriset ska 
därför ingå i det totala elpriset och behöver 
inte längre redovisas separat på fakturan. Det 
grundläggande är således att i de avtal som 
gäller från den 1 januari 2007 eller senare ska 
elcertifikatpriset ingå i det avtalade elpriset. 

Energimyndigheten lämnar ingen rekom-
mendation angående fakturans utseende, 
eftersom det är Konsumentverket som är till-
synsmyndighet i detta avseende. I övergångs-
bestämmelsen regleras att en elleverantör 
som vid lagens ikraftträdande har ett gällande 
elavtal om elpris har rätt att ta ut en ersättning 
av elanvändaren som motsvarar leverantörens 
kostnad för inköp av elcertifikat för den el 
som sålts till elanvändaren. Detta gäller avtal, 
som till exempel fast- och börspris. 

Elleverantörernas skyldighet att rapportera 
in elcertifikatpriset fyra gånger per år till Ener-
gimarknadsinspektionen upphör fr.o.m. den 1 
januari 2007. Det innebär att den sista rap-
porteringen som elleverantörerna var skyldiga 
att göra skedde den 1 oktober 2006. Rappor-

teringsskyldigheten har i lagen ersatts av att 
Energimyndigheten fått bemyndigande att vid 
behov begära in statistikuppgifter från certifi-
katberättigade producenter samt elleverantörer. 

Elintensiva företag

Från den 1 januari 2007 kommer ett elinten-
sivt företag att definieras som ett företag 
som bedriver tillverkning och som i denna 
process under ett kalenderår använder 
minst 40 MWh el för varje miljon kro-
nor av försäljningsvärdet av företagets 
produktion. Det är bara den el som används i 
tillverkningsprocessen i ett elintensivt företag 
som kan bli undantagen kvotplikt. Undanta-
get är 50 procent om företagets elanvändning 
i tillverkningsprocessen uppgår till minst 40 
MWh för varje miljon kronor av försäljnings-
värdet. Därefter ökar undantaget i två steg: 
minst 50 MWh/mkr ger 75 procents undantag 
och minst 60 MWh/mkr ger 100 procents 
undantag från kvotplikten.

Med försäljningsvärde avses värdet på 
företagets hela produktion per kalenderår, 
dvs. försäljningspriset på såväl sålda som 
osålda produkter eller varor, varvid priset på 
de osålda produkterna eller varorna ska anses 
motsvara priset på de sålda produkterna eller 
varorna.

Ett företag som gör bedömningen att det 
är elintensivt ska anmäla sig som kvotpliktigt 
till Energimyndigheten. Även om företaget 
har varit registrerat som kvotpliktig tidigare 

Å rscykeln för elcertifikat-
systemet brukar vanligtvis 
innebära att hösten är nå-

got lugnare än våren. Ingen regel 
utan undantag och i år ser det an-
norlunda ut! Förberedelserna för 
ikraftträdandet av den reviderade 
elcertifikatlag som presenterades 
i våras (Förnybar el med gröna 
certifikat 2005/06:154) är i full 
gång parallellt med tillsynsarbete 
och arbete med att ta fram en ny 
publikation om elcertifikat.  

I tillsynsarbetet har vi hittills valt att 
öppna tillsyn på 10 elleverantörer 
ur kategorin medelstora företag och 
två vattenkraftsanläggningar, där vi 
kontrollerar anläggningens installerade 
effekt.

Under hösten arbetar vi med en ny 
publikation om elcertifikat som syftar 
till att på ett illustrativt sätt förse 
aktörerna på elcertifikatmarknaden 
med grundläggande information om 
systemet och dess utveckling samt 
information om när anläggningarna 
kommer att fasas ut ur systemet. 
Målet är att publikationen ska finnas 
tillgänglig i början av januari 2007. 
Därefter är målsättningen att publice-
ra en ny uppdaterad publikation varje 
år med fördjupade analyser. 

Jag vill också passa på att nämna 
att André Höglund har börjat arbeta 
hos oss. André kommer närmast från 
Fortum Markets AB där han har arbe-
tat med elcertifikatfrågor. 

Om ni har idéer om vad ni vill ha 
belysta i kommande nyhetsbrev är 
ni välkomna att höra av er direkt till 
oss som arbetar med elcertifikatsys-
temet på myndigheten eller skicka 
e-post till vår brevlåda för elcertifikat 
elcertifikat@energimyndigheten.se.

  

Mattias Eriksson

Enhetschef, enheten för operativa 
styrmedel

Nya lagstiftningen från 1 januari 2007 



ska en anmälan enligt de nya reglerna göras. 
Anmälan om registrering ska göras senast 
den 31 januari 2007 för att avdrag ska 
kunna medges från och med den 1 januari 
2007. Om anmälan om registrering görs se-
nare än den 31 januari 2007 kommer företa-
get att registreras från anmälningsdagen och 
kan därmed inte göra avdrag för den el som 
använts under tiden då företaget inte varit re-
gistrerat. På Energimyndighetens webbplats 
www.energimyndigheten.se/elcertifikat under 
rubriken Formulär hittar du anmälningsfor-
mulär (KV) som ska användas för anmälan 
om registrering. Anmälan kan med fördel 
göras redan nu.   

Elanvändare som använder el som de 
själva producerar, importerar eller köper 
på den nordiska elbörsen

De elanvändare som använder el som de 
själva producerar (i en produktionsanlägg-
ning större än 50 kW), importerar eller köper 
på den nordiska elbörsen är skyldiga att 
vara kvotpliktig för denna el. Tidigare har 
kvotpliktiga i denna kategori kunnat välja att 
också hantera kvotplikten för den el som de 
köper från sin elleverantör. Denna möjlighet 
försvinner fr.o.m. den 1 januari 2007. Det 
innebär att de elanvändare som i dag har 
registrerat att de hanterar kvotplikten för 
elleveransen från en elleverantör ska upphöra 
med detta fr.o.m. 1 januari 2007 och endast 
vara kvotpliktig för den el som de använder 

och som kommer från egen elproduktion, 
egen import eller genom köp på den nordiska 
elbörsen.
 
Elanvändare med egen hantering av 
kvotplikt

Möjligheten att hantera sin egen kvotplikt, 
den s.k. frivilliga kvotplikten, kommer att 
upphöra den 1 januari 2007. De som i dag är 
registrerade för egen hantering av kvotplikt 
kommer att få ett avregistreringsbeslut från 
Energimyndigheten och inga nya registre-
ringar är möjliga. Du som varit registrerad 
under år 2006 för egen hantering av kvotplikt 
är dock fortfarande skyldig att deklarera 
2006 års kvotplikt. 

Producenter med anläggning godkänd 
för tilldelning av elcertifikat 

Som Energimyndigheten skrivit om i tidigare 
nyhetsbrev införs begränsningar i tilldel-
ningen av elcertifikat. Nya anläggningar som 
tagits i drift efter den 1 maj 2003 tilldelas 
elcertifikat i 15 år, dock längst till utgången 
av år 2030. Anläggningar som tagits i drift 
före den 1 maj 2003 fasas ut vid utgången av 
år 2012 eller 2014. 

Det finns en ny paragraf i lagen (2 kap. § 
9) om möjlighet att tilldelas elcertifikat efter 
att tilldelningsperioden löpt ut. Innehavaren 
kan medges rätt att tilldelas elcertifikat om 
det har gjorts sådana omfattande ombyggna-
der eller andra investeringar att anläggningen 

ska anses som en ny anläggning. Med omfat-
tande ombyggnader eller andra investeringar 
avses att alla vitala delar i anläggningen bytts 
till nya delar eller att sådana delar genomgått 
så omfattande förändringar, att förändring-
arna kan likställas med byten till nya delar. I 
författningskommentaren till propositionen 
(2005/06:154) ges exempel på vitala delar för 
olika typer av kraftverk. I lagen, som träder 
i kraft den 1 januari 2007, får regeringen 
möjlighet att ge Energimyndigheten bemyn-
digande att utfärda föreskrifter om vilka 
åtgärder som behövs för att en anläggning 
ska anses som ny. De föreskrifter som beslu-
tas i december 2006 kommer emellertid inte 
att innehålla någon sådan reglering. Energi-
myndigheten kommer tillsvidare att besluta 
i enskilt ärende huruvida anläggningen är att 
anses som ny eller inte. 

Ytterligare en paragraf som är ny i lagen 
(2 kap § 10) syftar till att kompensera en pro-
ducent, som under tilldelningsperioden varit 
förhindrad att tilldelas elcertifikat. Förutsätt-
ningarna för en förlängd tilldelningsperiod 
är att det finns synnerliga skäl. En sådan för-
längning ska motsvara den tid producenten 
har varit förhindrad att tilldelas elcertifikat, 
dock längst till utgången av 2030.

Småskaliga vattenkraftanläggningar –  
förslag på ändrade regler

Utöver ovanstående ändringar i lagen om 
elcertifikat föreslår den nya regeringen yt-

Mer information… finns på Energimyndighetens 

webbplats www.energimyndigheten.se/elcertifikat. 

Där får du löpande information om elcertifikatsyste-

met samt möjlighet att ladda ned faktablad rörande 

förändringarna av elcertifikatsystemet som träder i 

kraft den 1 januari 2007.

Ändringar i förordningen
Regeringen avser att besluta om ändringar i förordning (2003:120) om elcertifikat i enlig-
het med proposition (2005/6:154). Förordningen kommer bland annat att tydliggöra vilka 
former av biomassa som ska vara berättigande till elcertifikat. Beslut om förordningen tas i 
slutet av november och den träder ikraft den 1 januari 2007.

Nya föreskrifter
Energimyndighetens föreskrifter om elcertifikat är nu ute på remiss, där aktörerna ges en 
möjlighet att lämna synpunkter på föreskrifterna. Sista dag för att inkomma med synpunk-
ter är den 10 november. Därefter sker ytterligare beredning innan föreskrifterna beslutas 
av myndighetens styrelse i december. Föreskrifterna har anpassats till de lagändringar 
som införs, men även allmänna förbättringar och förenklingar har införts. I myndighetens 
föreskrifter ingår bland annat de formulär som elintensiva företag ska använda när de an-
mäler sig som kvotpliktiga och nya deklarationsformulär som ska användas vid deklaration 
av 2007 års kvotplikt.

forts. nästa sida
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Mattias Eriksson

Information om elcertifikatsystemet publiceras  

kontinuerligt på www.energimyndigheten.se/elcertifikat
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Svenska Kraftnät informerar
Beslut har fattats om ändringar i förordningen (2003:120) om 
elcertifikat. Ändringarna gäller sänkta konto- och överförings-
avgifter enligt följande:
•  �Kontoavgiften: beräknas på det högsta antalet elcertifikat 

som samtidigt har varit registrerat på kontot under avgifts-
perioden. Tidigare var avgiften 0,30 kr för varje registrerat 
elcertifikat men den sänks nu till 0,13 kr.

•  �Överföringsavgiften: tas bort för elektroniska överföringar 
av elcertifikat mellan två företag.

Ändringarna gäller från och med den 1 oktober 2006.

Tillsyn av kvotpliktiga  
och granskning av elproducenter
Tillsyn ingår som en viktig del i Energimyndighetens löpande 
arbete med elcertifikatsystemet. I september 2006 beslutades 
att inleda tillsyn mot kvotpliktiga elleverantörer samt produk-
tionsanläggningar som tilldelats elcertifikat. 

Hittills har 10 elleverantörer valts ut för tillsyn och repre-
senterar gruppen medelstora företag. Förra året granskades 
gruppen större elleverantörer. Vid tillsyn kontrolleras uppgif-
terna som lämnats i de kvotpliktigas deklarationer. Energimyn-
digheten har i årets tillsyn begärt in handlingar som verifierar 
samtliga inlämnade uppgifter i deklarationen avseende 2004 
års kvotplikt. 

De produktionsanläggningar som hittills har valts ut för 
tillsyn är två vattenkraftanläggningar. Tillsynen syftar till att 
kontrollera att vattenkraftanläggningarnas installerade effekt 
inte var högre än 1500 kW per produktionsenhet vid lagens 
ikraftträdande den 1 maj 2003.

Energimyndigheten informerar om utfallet av tillsynen i 
kommande nyhetsbrev och på webbplatsen www.energimyn-
digheten.se/elcertifikat.

terligare lagändringar i sin budgetproposition 
(2006/07:1). Ändringarna gäller elproduk-
tion i småskaliga vattenkraftanläggningar. 
Regeringen anser i budgetpropositionen 
(2006/07:1) att det är fel att särbehandla små-
skalig vattenkraft i elcertifikatsystemet och 
föreslår därför en ändring av beslutet som 
togs i vårbudgetpropositionen (2005/06:100). 
Regeringen föreslår därför att principen för 
tilldelning av elcertifikat för el som pro-
duceras i en vattenkraftanläggning med en 
installerad effekt om högst 1500 kW ska 

vara den samma som för övriga anläggningar 
i systemet. Förslaget innebär att nya små-
skaliga vattenkraftanläggningar som tagits 
i drift efter systemets start den 1 maj 2003 
ska tilldelas elcertifikat i 15 år, dock längst 
till utgången av år 2030. Anläggningar som 
togs i drift före den 1 maj 2003 fasas ut ur 
systemet vid utgången av år 2012 eller 2014. 
Vilket år anläggningarna fasas ut beror på om 
de efter den 15 februari 1998 fick stöd enligt 
ett program för vissa investeringar inom 
energiområdet.

Som en följd av ändringarna gällande den 
småskaliga vattenkraften förslår regeringen 
också att kvotnivåerna, som beslutades i pro-
positionen Förnybar el med gröna certifikat 
(2005/06:154), ändras för år 2011 och 2012. 
Enligt regeringens förslag ska kvoterna höjas 
från 15,6% och 16,1% till 17,9%.

Beslut om budgetpropositionen och 
ändringar gällande småskalig vattenkraft och 
kvotnivåerna fattas sannolikt under december 
månad.

forts. fr föregående sida


